

# 基督徒三願

周鴻鐘牧師

## 帖撒羅尼迦前書三章 11-13 節(現代中文譯本)

3:11 願上帝—我們的天父，和我們的主耶穌親自開路，讓我們能夠到你們那裡去！

3:12 願主使你們有彼此相愛和愛眾人的心，並且日益增長，正像我們熱切地愛你們一樣。

3:13 這樣，他會使你們心志堅定，在我們的主耶穌和他的信徒們來臨的時候，能夠在我們的父上帝面前聖潔，沒有缺點。

## 帖撒羅尼迦前書三章 11-13 節(台語漢字本)

3:11 願咱的父上帝，及咱的主耶穌引導阮平坦(pi̍n-tháⁿ)的路就近恁。

3:12 也願主互恁相疼，續疼眾人益發充滿，親像阮的疼恁；

3:13 致到堅固恁的心成聖，無通嫌，佇咱的父上帝的面前，佇咱的主耶穌及伊攏總的聖徒閣來的時。

今天要與大家互相勉勵的是「基督徒三願」(“願”心中所希望的事)

五千年歷史中五代時期一位宰相—馮延巳一首“長命女”

「春日宴，綠酒一杯歌一遍。再拜陳三願：

一願郎君千歲，二願妾身常健，三願如同樑上燕，歲歲長相見。」

翻譯：風和日麗的春天，擺起豐盛的酒宴。

一杯美酒一曲歌呵，拜了又拜許三願：

一願郎君你長壽千歲，二願我身體永遠康健，

三願我倆如同樑上燕呀，雙雙對對，幸福無邊。

今天的經文，保羅寫信給帖撒羅尼迦的信徒，在祈禱中保羅希望能夠親自去看他們。在書信中保羅提出他的三願…

一願上帝—我們的天父，和我們的主耶穌親自開路，讓我們能夠到你們那裏去。(3:11)

二願主使你們有彼此相愛和愛人類的心，並且日益增長。(3:12)

三願末日永世得平安。(3:13)

保羅第一次來到帖撒羅尼迦，他一連三個安息日在猶太人的會堂講道。(行傳 17 章)

他的工作非常成功，引起當地不信的猶太人嫉妒，他們製造紛亂，迫使保羅冒生命危險夜間逃到底哩亞，後來又逃到雅典。

然而保羅關心他只有三個禮拜在帖撒羅尼迦，福音的種子是不是已深植在這地方。

所以，當提摩太來到雅典，保羅立刻差遣他到帖撒羅尼迦打聽消息。

提摩太回報：

- (1) 當地信徒在保羅離開後曾受迫害。
- (2) 當地信徒充滿信心和愛心，並且迫切地希望再見到保羅和其他同工。

因此，保羅寫了這書信關懷、勉勵，今天的經文是保羅的祈禱，在祈禱中，保羅說出了自己的願望。

1. 「願上帝—我們的天父，和我們的主耶穌親自開路，讓我們能夠到你們那裏去！」

保羅祈禱上帝引導開路。

詩篇 23 篇這樣說

- 1 耶和華是我的牧者，我必不致缺乏。
- 2 他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊。
- 3 他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路。
- 4 我雖然行過死蔭的(幽)谷，也不怕遭害，因為你與我同在；你的杖，你的竿，都安慰我。
- 5 在我敵人面前，你為我擺設筵席；你用油膏了我的頭，使我的(福)杯滿溢。
- 6 我一生一世必有恩惠慈愛隨着我；我且要住在耶和華的殿中，直到永遠。

前英國首相邱吉爾(Sir Winston Churchill 1874-1965)在他的回憶錄，這樣見證：

1915 年某天下午，他在戰壕內寫家書，忽接軍令，限他下午三點十五分前往墨威爾去見司令官，軍令森嚴，他馬上驅車前往。穿越敵人炮火射程的戰野。好不容易冒生命危險到達目的地。一位副官漠不關心的對他說，司令官開會去了，令他急回防地。當時他氣憤填膺，心裡不爽而回。

回到防地，衛兵馬上向他報告說：「邱少校，你的護身壕在你離開不到五分鐘已被炸毀。」

邱吉爾見證說：「一個人生活得愈長，愈難相信許多事情是偶然(恰巧)湊合而成。在我最危急的時，有一隻手把我從死亡的所在拖出來—那是上帝的手，他一直引領我。」

人生的道路祈求上帝的引領，上帝會成為我們的依靠。保羅一生在日常生活中，祈禱上帝引導前面的道路，所以他祈禱說「願上帝—我們的天父，和我們的主耶穌親自開路，讓我們能夠到你們那裏去！」(11)

我們不要過著沒有上帝幫助的生活，我們要祈禱上帝引領人生的道路。

2. 「願主使你們有彼此相愛和愛眾人的心，並且日益增長，正像我們熱切愛你們一樣。」  
(12)

保羅愛帖撒羅尼迦的信徒是非常熱情的，他說：「我在你們那裏的時候，我們溫柔地待你們，像母親乳養兒女一樣，為了愛你們…連我們的生命，也願給你們。」(2:7-8)

因此保羅勉勵他們：「像我愛你們一樣，你們也要彼此相愛，而這種愛要擴大到愛眾人。」

法國文學家雨果(法語：Victor Marie Hugo 1802-1885)的偉大著作：

《悲慘世界(法語：Les Misérables)》有一句名言「笑，就是陽光，能消除人們臉上的寒冬。」

電影「冰雪奇緣」：「真愛的行為，能溶化冰凍的心。」

今天的經文，保羅勉勵我們：“要彼此相愛和愛眾人的心，並且日益增長。”(3:12)

一位年輕的海軍軍官，剛晉升為少校，他決定不先告訴妻子，好讓她晚上驚喜一下。他希望妻子見到帽沿樹葉子的軍階徽章而感到驚喜，結果他大失所望，因為太太連一句話也沒說。

過不多久，太太竟然氣得哭了起來，他不知所措的問妻子到底是為什麼？她感到很委屈的說：「你根本就沒注意到我的新髮型，也沒嗅到人家身上的香水味。」

也許我們感到好笑，但事實上，人總是先想到自己，而很少想到別人。同時口說的愛，總比行動的愛要多。

聽說美國的電話簿印著一句話：「讓手指頭來代替你說話。」

我們若想生活美滿，生命芬芳，福音傳播快，最好的方法是多為對方設想，並讓「手指頭來代替我們說話。」把愛做出來給人看。

3. 願末日永世得平安

「這樣，他會使你們心志堅定，在我們的主耶穌和他的信徒們來臨的時候，能夠在我們父上弟面前聖潔沒有缺點。」(3:13)

耶穌在祂的教訓中，時常提及有關末日，人子再臨的事。祂說：「在人子作王，天使跟祂一

起來臨的時候，祂要坐在榮耀的寶座上，地上萬民都要聚集在祂面前。」(太 25:31-32)

電影“致命羅密歐”女主角，也是美國節奏藍調歌手艾莉雅，於 2001 年 8 月 26 日在巴哈馬墜機。一行九人全部身亡。

華人影星利智打電話給丈夫影星李連杰，要求李連杰的密宗師父貢桑仁波切，做法會超度亡魂，希望墜機身亡的外國朋友—艾莉雅，可以在另外的一個世界過得好一點。

我們每一個人都有自己的世界末日，而世界的每一民族，每一宗教也都有來生世界及來世的思想。

五千年歷史的春秋戰國時代，齊國的宰相也是一位學者晏子，在他的“晏子春秋”記述：齊景公和晏子，史孔等一行到牛山觀賞齊國的錦繡山河，龍心大悅。然而景公觀賞景緻美景之餘，感嘆人生苦短。

晏子聽了，說：「皇上為何嘆氣！」景公說：「人若不死，該多好！」

晏子說：「人若不死，以前的皇帝都不死，你哪有機會當皇帝！你只能戴斗笠、穿蓑衣，扛著鋤頭在田裡工作。」

人人都有一死，死後何去何從？台灣的民間宗教把死亡叫“往生”，也就是“後出世”或“投胎”，而且要請“道士”作法，和尚、尼姑唸經引魂…。

然而，主耶穌告訴我們，祂說：「我就是道路、真理、生命，要不是藉著我，沒有人能到父親那裏去。」(約翰福音 14:6)

又說：「你們心裡不要愁煩；要信上帝，也要信我。在我父親家裡有許多住的地方，我去是為你們預備地方；若不是這樣，我就不說這話。我去為你們預備地方以後，要再回來，接你們到我那裡去，為要使你們跟我同在一個地方。」(約翰福音 14:1-3)

今天，我們住在這世界上，但我們鍾情於一個更美好的家鄉。當太陽下山，一天將結束的時候，我們是否覺得距離永恆又接近一些，是否覺得自己更靠近“天家”一些。